

# 张江实验室

## 唁电

蒋华良先生治丧工作小组：

惊悉我国著名药学家、中国科学院院士、中国民主同盟盟员、中国科学院上海药物研究所原所长、研究员蒋华良先生因病辞世，张江实验室党政领导班子及全体员工师生万分悲痛。在此谨对蒋院士不幸逝世表示最沉痛的哀悼，并向蒋院士的家属表示最深切的慰问！

蒋华良院士一生致力于药物基础研究和新药发现，为我国创新药物研发和药学事业发展做出了杰出贡献。他系统发展了药物作用靶标发现和药物设计理论计算新方法，通过设计高效探针分子深入阐明和确证了一系列新靶标的作用机制和药理功能，合作推动肺动脉高压、精神分裂症和阿尔茨海默症等重大疾病新药开发研究。近年来，他负责筹建临港实验室，大力培养发展国家战略科技力量，积极推进重大科技攻关，与张江实验室共同探索科技创新新型举国体制，同心同向、攻坚克难，为后续工作打下了坚实基础。

蒋华良院士的逝世是我国科技和教育界的重大损失！他的大师风范和高尚情操将永远激励广大科技战线同仁奋勇前行，努力在加快实现我国高水平科技自立自强、建设科技强国的伟大征程中，做出无愧于祖国、无愧于人民、无愧于时代的新贡献！

躬耕立信致良方，铸就悬壶利器厥功至伟。励志冰檗怀永爱，璨星永耀碧空万古皆春。蒋华良院士千古！



2022年12月24日